
SLOVO 
STAROSTY
Vážení přátelé, milí sousedé 
a drazí spoluobčané,

vánoční svátky máme za sebou a 
s nimi nejen tradiční punče, ale 
také i náš vánoční strom. Poka-
ždé, když si na něj vzpomenu, 
koutky úst se mi zvednou do 
širokého úsměvu a vzpomínka 
mě zahřeje. Jsem velice rád, že 
jsme si vánoční čas mohli užít 
společně a že opět máme na co 
vzpomínat.

Letos již máme za sebou první 
akci našeho obvodu, a to ma-
sopust pro děti z našich mateř-
ských a základních škol. O ma-
sopustu a jeho průběhu se více 
dočtete v samostatném článku 
v tomto čísle. V tuto chvíli, když 
zpravodaj čtete, již také proběhl 
dětský karneval, ale k němu se 
vrátíme až v příštím čísle.

MASOPUSTNÍ PRŮVOD NA DUKLE

Účastníci průvodu byli oblečeni do tradičních 
kostýmů, nechyběli turci, černoši, kominíčci, 
květinářky, nechyběla ani nevěsta a ženich, laufr, 
rychtář a řezník. 

První zastávkou průvodu byl Úřad městského 
obvodu Pardubice V, kde starosta započal osla-
vy masopustu. Průvod dále pokračoval k firmě 
HAMO systems, kde proběhla krátká scénka, 
po které se dále pokračovalo na náměstí Dukel-
ských hrdinů.

V úterý 13. února proběhl v ulicích Dukly masopustní průvod, kterého 
se účastnily děti ze základních i mateřských škol. Dohromady se veselí zúčastnilo 
726 dětí společně i s učitelkami. 
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SLOVO 
STAROSTY

Zde byla za hříchy poražena kobyla, která 
však dle tradice byla oživena a dál dová-
děla s ostatními účastníky masopustního 
veselí. 

Odměnou pro děti bylo letos 1800 koláč-
ků z místních pekáren a cukráren a také 
ochutnávka zabijačkových pochutin. 

Pro celkovou atmosféru zahrál Orchestr 
Jana Kvíčaly, plynulost a bezpečnost při 
průvodu zajistila městská policie i s koň-
mi, dále patří poděkování také DDM Delta 
a všem zúčastněným.
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V květnu nás opět čekají Májové slavnosti
a kde jinde než právě na náměstí. 
S danou akcí pro Vás připravujeme i do-
provodný program, který by měl být bo-
hatý a jeho součástí bude opět i soutěž 
„O starostův májový koláč“. Dále se mů-
žete těšit na kroje, lidové tance, májové 
tradice i májku samotnou a také koncerty 
kapel a pouťové atrakce.

Jako každé jaro, tak i letos nás čekají opra-
vy po zimě. Budeme pokračovat v reali-
zacích vnitrobloků na Dukle, rekonstrukcí 
několika kontejnerových stání a také na 
dalších projektech dle projektového zá-
sobníku (např. rekonstrukce komunikace 
Dražkovice u MŠ, rozšiřování zóny Stará 
vojenská plovárna, oprava povrchů chod-
níku Lexova a další).

Nyní mi dovolte, jako každý rok, Vám po-
přát krásné Velikonoce a těším se na se-
tkání s Vámi nejen na akcích obvodu, ale 
také při Dnech starosty, kde se rád budu 
věnovat Vašim dotazům, poznatkům i ko-
mentářům.

dokončení ze strany 1.

Jiří Rejda
starosta MO Pardubice V

Petra Müllerová, foto: Bc. Anna Adamů
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Inzerce
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INFORMACE K MÍSTNÍMU POPLATKU
ZA UŽÍVÁNÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ 
Místní poplatek za užívání veřejného prostranství na území města Pardubic je stanoven na základě zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, obecně závaznou vyhláškou statutární-
ho města Pardubic č. 10/2023 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství (text vyhlášky lze nalézt na
https://pardubice.eu/vyhlasky-a-narizeni, rovněž je k dispozici v písemné podobě i na úřadě městského obvodu).

Poplatek za užívání veřejného prostran-
ství se vybírá za zvláštní užívání veřejného 
prostranství, kterým se rozumí provádění 
výkopových prací, umístění dočasných 
staveb a zařízení sloužících pro posky-
tování prodeje a služeb, pro umístění 
stavebních nebo reklamních zařízení, za-
řízení cirkusů, lunaparků a jiných obdob-
ných atrakcí, umístění skládek, vyhrazení 
trvalého parkovacího místa a užívání to-
hoto prostranství pro kulturní, sportovní 
a reklamní akce a potřeby tvorby filmo-
vých a televizních děl. Místa, která jsou 
z hlediska této vyhlášky veřejným pro-
stranstvím, jsou jmenovitě uvedena 
a graficky vyznačena v mapě v příloze č. 1 
v obecně závazné vyhlášce.

Ohlášení k vyměření poplatku je povinen 
podat každý, komu vzniká poplatková po-
vinnost dle výše uvedené obecně závazné 
vyhlášky (dále jen „poplatník“), včetně po-

platníků, na které se vztahuje osvoboze-
ní. Nárok na osvobození/úlevu od tohoto 
místního poplatku dle čl. 7 výše jmenova-
né vyhlášky lze uplatnit ve lhůtě do 30 dnů 
od ukončení užívání veřejného prostran-
ství, jinak nárok na osvobození zaniká. 

Od poplatku jsou osvobozeny akce po-
řádané na veřejném prostranství, jejichž 
celý výtěžek je odveden na charitativní 
a veřejně prospěšné účely; kulturní a spor-
tovní akce atd. Ve výše uvedené obecně 
závazné vyhlášce jsou uvedeny ještě další 
případy osvobození od poplatku.

Poplatek se platí na účet správce poplatku 
převodním příkazem, hotově či kartou na 
pokladně úřadu městského obvodu Par-
dubice V, nebo přes platební bránu GoPay 
prostřednictvím elektronického portálu 
občana Statutárního města Pardubice. 
Splatný je do 30 dnů od ukončení užívá-

ní veřejného prostranství. Při platbě pře-
vodem na účet je nutno uvést variabilní 
symbol poplatníka a specifický symbol.

V případě nezaplacení tohoto poplat-
ku se postupuje v souladu se zákonem 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, 
ve znění pozdějších předpisů a zákonem 
č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění 
pozdějších předpisů, tzn. že nezaplacené 
poplatky se vyměřují a následně dochází 
k jejich exekuci.   

Další informace o poplatku můžete získat 
přímo na odboru ekonomickém Úřadu 
městského obvodu Pardubice V, 
Češkova 22, u Bc. Renaty Šlosárové, 
1. patro, č. dveří 205 
(e-mail: renata.slosarova@umo5.mmp.cz, 
tel: 466 301 277).

ÚMO Pardubice V

MÁTE V RODINĚ NEBO VE SVÉM 
OKOLÍ ČLOVĚKA, KTERÝ HŮŘE SLYŠÍ?
Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k čemu 
slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a nevíte, zda máte 
nárok na finanční příspěvek a jak žádost o něj vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p. s.,
která má kontaktní místo
i v Pardubicích, poskytuje zdar-
ma podporu lidem se sluchovým 
a kombinovaným postižením po 
celé ČR včetně Pardubického kra-
je. Klienty podporuje například ve 
vyřizování finančních příspěvků, 
invalidních důchodů, průkazů ZTP
či pořizování kompenzačních 
pomůcek. Své služby nabízí ne-
jen neslyšícím, ale i osobám, 

které o sluch přišly náhle či lidem 
s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace 
se můžete obrátit na Bc. Terezu 
Pospíšilovou.

e-mail:
tereza.pospisilova@tichysvet.cz
telefon: 702 167 010
Každé Út a Čt od 9 do 16 hodin 
na adrese: Masarykovo náměstí 
1544, Pardubice.
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VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU
Ačkoliv se zdá, že volby do Evropského parlamentu jsou ještě daleko 
(7.–8. 6. 2024), začínají již přípravné práce pro jejich organizaci. 

Máte-li proto zájem o práci v okrskové 
volební komisi, nebudete delegování 
politickou stranou, politickým hnutím 
či koalicí stran a je Vám více než 18 let, 

můžete se přihlásit telefonicky nebo
e-mailem tajemníkovi úřadu
Mgr. Jiří Šmaha, tel. č. 466 301 271, 
e-mail: jiri.smaha@umo5.mmp.cz 

nebo sekretářce starosty
Petra Müllerová, tel. č. 466 301 270,
e-mail: petra.mullerova@umo5.mmp.cz.

Práce člena okrskové volební komise 
obnáší účast na školení a plnění úkolů 
při zajištění voleb ve dnech voleb. 
Bližší informace Vám rádi poskytneme 
na tel. č. 466 301 271.

INFORMACE K MÍSTNÍMU POPLATKU ZE PSŮ 
Místní poplatek ze psů na území města Pardubic je stanoven na základě zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplat-
cích, ve znění pozdějších předpisů, příslušnou obecně závaznou vyhláškou č. 8/2023, o místním poplatku ze psů, 
(text vyhlášky lze nalézt na https://pardubice.eu/mistni-poplatek-ze-psu, rovněž je k dispozici v písemné podobě 
i na úřadě městského obvodu).

Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců.
Poplatek platí držitel psa. Držitelem
je pro účely tohoto poplatku osoba, kte-
rá je přihlášená nebo má sídlo na území 
České republiky. Poplatník je povinen po-
dat správci poplatku ohlášení nejpozději 
do 15 dnů ode dne, kdy se pes stal starším 
3 měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa starší-
ho 3 měsíců.

SAZBA POPLATKU:
držitel je přihlášen nebo má sídlo 
v rodinném domě i ve dvougeneračním 
domě, mající charakter rodinného domu 
v Dražkovicích
100 Kč za jednoho psa/kalendářní rok
150 Kč za druhého a každého dalšího psa/
kalendářní rok

držitel je přihlášen nebo má sídlo 
v ostatních budovách v Dražkovicích 
(bytový objekt s více byty, který nemá po-
vahu rodinného domu)
600 Kč za jednoho psa/kalendářní rok
800 Kč za druhého a každého dalšího psa/
kalendářní rok 

držitel je přihlášen nebo má sídlo 
v rodinném domě i ve dvougeneračním 
domě, mající charakter rodinného domu, 
ve městě, kromě k. ú. Dražkovice   
200 Kč za jednoho psa/kalendářní rok
300 Kč za druhého a každého dalšího psa/
kalendářní rok

držitel je přihlášen nebo má sídlo
 v ostatních budovách na území města
1200 Kč za jednoho psa/kalendářní rok
1500 Kč za druhého a každého dalšího 
psa/kalendářní rok

držitel je osoba starší 65 let 
200 Kč za jednoho psa/kalendářní rok
300 Kč za druhého a každého dalšího psa/
kalendářní rok

držitel psa kterým je osoba mladší 
65 let, která je poživatel invalidního, sta-
robního, vdovského nebo vdoveckého 
důchodu, který je jeho jediným zdrojem 

příjmu, anebo dvou z těchto důchodů sou-
časně, přičemž jsou jeho jediným zdrojem 
příjmů, anebo osoba, která je poživatelem 
sirotčího důchodu
200 Kč za jednoho psa/kalendářní rok
300 Kč za druhého a každého dalšího psa/
kalendářní rok

POPLATEK JE SPLATNÝ:
poplatek je splatný nejpozději 
do 15. 3. 2024

 činí-li sazba za jednoho psa více než 
800 Kč, je poplatek splatný ve čtyřech 
stejných splátkách nejpozději v ter-
mínech do 15. 03. 2024, 15. 05. 2024,
15. 08. 2024, 15. 11. 2024

V případě trvání poplatkové povinnosti po 
dobu kratší než jeden rok se platí poplatek 
v poměrné výši, která odpovídá počtu i zapo-
čatých kalendářních měsíců.

Prokáže-li držitel psa jeho získání převzetím 
z útulku, na jehož náklady přispívá statutární 
město Pardubice, bude od poplatku osvobo-
zen na dobu od vzniku poplatkové povinnosti 
do konce následujícího kalendářního roku.

V obecně závazné vyhlášce č. 8/2023,
o místním poplatku ze psů, jsou uvedeny ješ-
tě další případy osvobození od poplatku.

V průběhu března–dubna 2024 jsou jed-
notlivým poplatníkům doručeny složenky 
na platbu místního poplatku. Tyto složenky 
z vlastní iniciativy zasílá Úřad městského obvo-
du Pardubice V. Povinnost zaplatit tento popla-
tek tedy nevyplývá z obdržení složenky, ale je 
stanovena výše uvedenými právními předpisy. 

Chtěli bychom občany upozornit na to, že 
stejně jako v předchozích let budou v r. 2024 
zasílány složenky s částkou, která bude za-
hrnovat jak místní poplatek na r. 2024, tak 
i případné nedoplatky z předchozích let 
vč. případných předepsaných zvýšení 
za nezaplacený místní poplatek za před-
chozí roky. 

ÚMO Pardubice V

Nově je také úřadem nabízena možnost za-
sílat údaje pro placení místního poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství 
a místního poplatku ze psů prostřednictvím 
e-mailu.  Informace Vám budou zasílány na 
základě vyplnění formuláře, který naleznete 
na našich internetových stránkách: 
https://pardubice.eu/poplatky-mo5. 
Vyplněný  a podepsaný formulář je nutno po-
dat následujícím způsobem: prostřednictvím 
Portálu občana města Pardubic, datovou 
zprávou prostřednictvím datové schránky, 
e-mailem s elektronickým podpisem, poštou 
nebo osobně u správců místních poplatků 
na úřadu MO Pardubice V.

Poplatek lze platit převodem na účet
(č. účtu je 181570036/0300), složenkou, 
přes platební bránu GoPay, prostřednictvím 
elektronického portálu občana Statutárního 
města Pardubice (https://eportal.pardubice.
eu/gordic/ginis/app/RAP05/#), v hotovosti 
nebo bezhotovostně prostřednictvím kar-
ty na pokladně úřadu MO Pardubice V. Při 
platbě v hotovosti využijte přednostně po-
kladnu našeho Úřadu městského obvodu 
Pardubice V a pro zjednodušení identifikace 
platby vezměte s sebou příslušnou poštov-
ní poukázku. Při platbě převodem na účet 
je nutno uvést variabilní symbol poplatníka 
(je uveden na složence nebo ho lze zjistit 
telefonicky u příslušné pracovnice úřadu). 
Pokud nebude u přijaté platby možno zjis-
tit variabilní symbol, nelze správně přiřadit 
platbu na příslušného poplatníka. V případě 
nezaplacení tohoto poplatku se postupuje 
v souladu s výše uvedeným zákonem
o místních poplatcích a zákonem č. 280/2009 
Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpi-
sů, tzn. že nezaplacené poplatky se vyměřují 
a následně dochází k jejich exekuci.
   
Další informace o poplatku můžete získat 
přímo na ekonomickém odboru Úřadu 
městského obvodu Pardubice V, Češkova 
22, u A. Hemmrové, č. dveří 105 
(e-mail: andrea.hemmrova@umo5.mmp.cz,
tel: 466 301 272, 731 685 681).

ÚMO Pardubice V
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INFORMACE K MÍSTNÍMU POPLATKU
ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO
HOSPODÁŘSTVÍ V ROCE 2024
Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství je stanoven na základě zákona č. 565/1990 Sb., o míst-
ních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, obecně závaznou vyhláškou statutárního města Pardubice č. 7/2021, 
o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Vyhlášku je možné najít na internetových stránkách 
městského obvodu (http://www.pardubice.eu/urad/radnice/vyhlasky-a-narizeni, v písemné podobě je k dispozici 
na úřadě městského obvodu). 

Sazba poplatku pro rok 2024 činí 
650 Kč. Poplatek je splatný jednorázově 
do 30. dubna 2024,  v případě změny 
trvalého pobytu se poměrně krátí po-
dle počtu celých měsíců, ve kterých měl 
poplatník trvalý pobyt na území měst-
ského obvodu. Poplatníkem jsou fyzické 
osoby, které mají ve městě trvalý pobyt 
vč. cizinců, kteří mají na území města 
trvalý pobyt nebo přechodný pobyt po 
dobu delší než 3 měsíce nebo splňují dal-
ší podmínky čl. 2 odst. 1 písm. a) výše 
uvedené vyhlášky, a také vč. dětí, které 
v daném roce dovršily 6 let. Dále jsou 
to osoby, které mají ve vlastnictví stavbu 
určenou k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům nacházející se na území sta-
tutárního města Pardubic, ve kterých není 
přihlášena k pobytu žádná fyzická osoba, 
a to ve výši odpovídající poplatku za jed-
nu fyzickou osobu za jeden objekt; má-li 
k této stavbě, bytu nebo rodinnému domu 
vlastnické právo více osob, jsou povinny pla-
tit poplatek společně a nerozdílně. 

Rozsah a podmínky osvobození od poplat-
ku na rok 2024 jsou upraveny ve vyhlášce. 
Jedná se například o občany umístěné 
v domovech důchodců, třetí nezaopatře-
né dítě atd. Osvobození je nutno každo-
ročně dokládat. Upozorňujeme, že do-
šlo ke změně v osvobozeních, např. bylo 
zrušeno osvobození za přechodný pobyt 
cizinců, kteří na území České republiky 
pobývají přechodně po dobu delší než 
3 měsíce, a také bylo zrušeno osvobození 
za byty a rodinné domy, ve kterých není 

přihlášena žádná fyzická osoba a jsou 
vlastněny osobami, které jsou přihlášené 
nebo mají sídlo v Pardubicích.  

Chtěli bychom občany upozornit na to, že 
stejně jako v předchozích letech jim bu-
dou v r. 2024 zasílány složenky pro plat-
bu poplatku s částkou, která bude zahr-
novat jak místní poplatek na r. 2024, tak
i případné nedoplatky z předchozích let 
vč. případných předepsaných zvýšení za 
nezaplacený místní poplatek za předchozí 
roky.  

Poplatek lze platit převodem na účet 
(č. účtu je 181570036/0300), složenkou, 
přes platební bránu GoPay, prostřed-
nictvím elektronického portálu občana 
Statutárního města Pardubice (https://
eportal.pardubice.eu/gordic/ginis/app/
RAP05/#), v hotovosti nebo kartou na 
pokladně úřadu MO Pardubice V, a do 
30. 4. 2024 rovněž na ostatních obvodech 
nebo na pokladně magistrátu. Při platbě 
v hotovosti využijte přednostně pokladnu 
našeho Úřadu městského obvodu Pardu-
bice V a pro zjednodušení identifikace 
platby vezměte s sebou příslušnou poš-
tovní poukázku. Při platbě převodem na 
účet je nutno uvést variabilní symbol po-
platníka.  V případě, že vlastník domu pro-
vádí hromadnou platbu za více fyzických 
osob převodem na účet, je nutné zaslat 
na úřad městského obvodu rozpis plateb 
s uvedením jména, příjmení, adresy, data 
narození a částky za jednotlivé osoby. Po-
kud nebude u přijaté platby možno zjistit 

variabilní symbol, nelze správně přiřadit 
platbu na příslušného poplatníka. 

V případě nezaplacení místního poplatku 
se postupuje v souladu s výše uvedeným 
zákonem o místních poplatcích a daňo-
vým řádem, tzn. že nezaplacené poplatky 
se vyměřují hromadným předpisným se-
znamem nebo platebními výměry a ná-
sledně dochází k jejich exekuci. 

Dále upozorňujeme občany na to, že po-
kud vznikne nedoplatek na poplatku po-
platníkovi, který je ke dni splatnosti nezle-
tilý a nenabyl plné svéprávnosti, přechází 
poplatková povinnost na jeho zákonného 
zástupce; zákonný zástupce má v tako-
vém případě stejné procesní postavení 
jako poplatník a správce místního poplat-
ku nedoplatek vyměří tomuto zákonné-
mu zástupci. 

U osob, které jsou omezeny ve svépráv-
nosti a které mají ustanoveného opatrov-
níka spravujícího jejich jmění, přechází je-
jich poplatková povinnost na opatrovníka.

V případě dotazů kontaktujte Úřad 
městského obvodu Pardubice V, 
Češkova 22, 530 02 Pardubice, 
Alenu Nadrchalovou, tel. č. 466 301 267, 
alena.nadrchalova@umo5.mmp.cz 
(odbor ekonomický – č. dveří 206), 
nebo Andreu Hemmrovou, 
tel. č. 466 301 272, 
andrea.hemmrova@umo5.mmp.cz 
(odbor ekonomický – pokladna).

ÚMO Pardubice V

MATEŘSKÁ ŠKOLA KAMARÁD PARDUBICE
Vánoce utekly jako voda a nový rok 
jsme zahájili s tématem Tří králů. Ježí-
šek na nás nezapomněl ani ve školce 
a dostali jsme spoustu dárků pro ka-
ždou třídu.

Během ledna a února starší děti navštívily 
Sféru v Automatických mlýnech a za těmi 
mladšími přijela zvířátka do MŠ. Všechny 
děti také zhlédly promítání v kopuli, která 

byla nainstalovaná ve třídě Berušek, pod ná-
zvem „Čtvero ročních období“.

Během prvních měsíců tohoto roku 
děti zvládly lyžařský kurz na sjezdovce 
v Hlinsku a těší se na jarní kurz výuky 
na in-line bruslích.

Zapojili jsme se také do masopustu, který 
pořádal městský obvod V a společně tak 
prožili jednu krásnou českou tradici, jež 
se v našem městském obvodu každoročně 
koná. 

Pátého února se v naší školce otevřela 
„Předškolička Anička“ pro děti, které ještě 
MŠ nenavštěvují. Bližší informace naleznete 
na stránkách mateřské školy.
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SPOLUPRÁCE MŠ RAISOVA 
S TRUHLÁŘEM – MUZIKANTEM
Začátkem podzimních dnů naše mateřská škola v Jesničán-
kách v rámci polytechnické výchovy navázala spolupráci 
s řemeslníkem – truhlářem. Domluvili jsme se na několika 
projektových dnech s názvem „Den s truhlářem“ a poté 
jsme se shodli na jednotlivých výrobcích ze dřeva.

Prvním výrobkem bylo krmítko 
pro ptáčky. Truhlář měl pře-
dem připravené komponenty 
ze dřeva, včetně potřebného 
nářadí a spojovacích dílů. Je-
likož je pan truhlář také učitel 
a hudebník, tvoření předchá-
zel zpěv dětských písní o ptáč-
cích za doprovodu jeho kyta-
ry a foukací harmoniky. Byla 
to velmi podnětná motivace 
pro děti, které už čekaly, až si 
budou moci samy vyrobit kr-
mítko. Následovalo broušení 
brusným papírem, šroubová-
ní vrutů a ťukání kladívkem. 
S pomocí truhláře děti vrtaly 
dírky vrtačkou, zatloukaly hře-
bíky a dřevěné spojovací čepy. 
Postupně dávaly dohromady 
jednotlivé díly krmítka. Na zá-
věr si děti akrylovými barvami 
natřely střechu krmítka podle 
své fantazie.

Jana Konopková

Poté vznikaly pod rukama dětí 
a rodičů čtyřposchoďové svíc-
ny, které si zdobili větvičkami 
a vánočními ozdobami. Každý 
svícen byl originál, všude se 
prolínala fantazie dětí a jejich 
rodičů. Když jsme si společně 
ukazovaly výrobky, děti si do-
konce pochvalovaly, že dřevo 
„krásně voní“. Děti opět po-
užívaly kladívka, šroubováky 
a rodiče tavné pistole na upev-
nění ozdob, bonusem pro ně 
byla práce s vypalovačkou do 
dřeva. Pod dohledem pana 
truhláře si mohly vypálit svou 
vánoční ozdobu na stromeček. 
Pro nás byla velká odměna vi-
dět, jak jsou děti do práce se 
dřevem zapálené. Nedílnou 
součástí společného odpoled-
ne, byla ochutnávka vánočního 
cukroví, které přinesli rodiče 
a teplý vánoční čaj připravený 
naší školou.

Na jaře, před Velikonocemi, 
nás čeká poslední setkání 
s truhlářem – muzikantem. Bu-
deme vyrábět v rámci jarního 
projektu truhlíky, které si děti 
vyrobí a nazdobí dle vlastní 
fantazie. Truhlíky si následně 
osejí bylinkami, o které se bu-
dou starat, zalévat a těšit se, až 
jim začnou růst malé rostlinky. 
Již nyní se děti těší společně 
s námi na jarní tvorbu a setkání 
s truhlářem.

JARNÍ DOVÁDĚNÍ NAŠÍ ŠKOLKY 
Konečně všichni začínáme cítit jaro v kostech a u nás ve 
školce se to výrazně projevuje. Stejně jako medvědi chodí 
v zimě spát, i naše děti byly celou zimu hodné a klidné. 

Jenže jakmile se začne za okny 
oteplovat a den se začne pro-
dlužovat, do našich dětí jako 
když bleskem uhodí. Proto 
vždy na začátku jara odstartu-
jeme náš karneval. Tím, že se 
děti mohou uvolnit tancem, 
hrou, zábavou, schováním se 
za maskami, dáme alespoň 
částečný průchod přebyteč-
né energii a možnost učitel-
kám nezbláznit se. Jenže to 
k uvolnění jarní energie nesta-
čí, takže naše další kroky začí-
nají mířit na delší procházky 
a výlety po okolí a do samot-
ných Pardubic. Naši kamarádi 
tedy začali chodit plavat, jezdit 
do galerie, do knihovny a pros-
tě se úspěšně tváří jako parta 
3 až 6letých intelektuálů. A co 
by to bylo za příchod jara, když 
bychom společně nešli hodit 
paní zimu do vody, aby si zapla-
vala a k nám až za rok připlava- Stanislav Kopečný ml.  

la. Sláva to byla veliká, hlavně 
když panu řediteli, stejně jako 
každý rok, málem vzplál zimní 
kabát. A tak společně vyhlíží-
me první jarní kvítí, delší tep-
lejší dny a možnost více času 
trávit venku než uvnitř školek.

Přijďte se k nám podívat na 
dny otevřených dveří. Třída 
Studánka 21. 3. a 9. 4. v době 
od 16.00 do 17.30 hodin, 
třída Vlaštovka 19. 3. a 11. 4. 
v době od 16.00 do 17.30 hodin. 
Zápis dětí do našich tříd bude 
18. dubna 2024 od 16.00 
do 18.00 hodin. Těšíme se 
na Vás a Vaše děti. Podívej-
te se i naše webové stránky 
w w w. m s s t u d a n ka p c e . c z 
a Facebook Mateřská škola 
Studánka a Mateřská škola 
Vlaštovka. Pořádáme zajímavé 
přednášky pro rodiče.

Před Vánoci, v čase Adventu, 
nás čekala výroba svícnu ze 
dřeva. Tentokrát se projek-
tového dne účastnili i rodiče 
dětí. Tvorbě svícnu opět před-
cházel zpěv koled, které si děti 
připravily za doprovodu pana 
truhláře – muzikanta na ky-
taru a paní učitelky na klavír. 
Ke zpěvu se přidali i rodiče, 
a tak společně s dětmi vytvořili 
tu pravou vánoční atmosféru. 

SVĚTOVÉ DNY VE ŠKOLE ARTURA KRAUSE
V naší škole se snažíme žákům přibližovat jiné kultury, 
zvyky a tradice jiných národů, učíme je žít v multikulturní 
společnosti bez předsudků. 

K tomuto cíli volíme každý rok 
jiné cesty, aby bylo téma ucho-
peno ze všech stran. Chceme 
jej podat srozumitelně, zábav-
ně a pomoct žákům utvářet 
nové zážitky. Letošní školní rok 
proto slavíme různé „světové 
dny“. Začali jsme v listopadu 
Světovým dnem pozdravů. Ka-
ždá třída si nacvičila pozdrav 
ve vybraném jazyce a celý den 
jím zdravila ostatní. Zároveň se 
žáci oblékli do typických oděvů 
pro daný stát nebo komunitu. 
Na chodbách jsme mohli slyšet 
japonštinu, slovenštinu, čínšti-
nu, řečtinu, a dokonce i vidět 

znakovou řeč. V lednu jsme 
oslavili Světový den pokrývek 
hlavy. Žáci i pedagogové zvoli-
li různé paruky, klobouky, če-
pice, hučky, barety a někteří 
i koruny. Obě akce se žákům 
velmi zalíbily a těší se na další 
„světový den“, tentokrát se při-
pravíme na Den květů.

Blanka Šteindlerová
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DOBRODRUŽSTVÍ NEČEKÁ! 
ANEB PRVNÍ ZÁJEZD TOMÍKOVÝCH TŘÍD DO ANGLIE.
Psalo se úterý 7. 11. 2023, všední den jako každý jiný, ale nás čekala daleká jízda autobusem.

Nadešel den návratu. Svezli jsme se 
lodí do historického centra Londý-
na a navštívili Buckinghamský palác 
a rozlehlý park v jeho blízkosti. Pro-
hlédli jsme si London Eye, Big Ben 
a mnoho dalších zajímavých míst. 
Pak jsme si dali párky ke svačině před 
autobusem a čekala nás cesta domů. 
Těšíme se zase příště!

Střípky ze školní družiny

V lednu proběhla akce věnovaná 
sčítání ptáků. V období mezi 5. až 
7. lednem 2024 se v průběhu jed-
né hodiny sčítali ptáci na krmítku. 
A protože se nám tato akce líbila, tak 
jsme ji s dětmi z oddělení Sluníček 
využili při tvorbě v keramické dílně 
a vyrobili jsme si ptáčky z keramiky, 
které jsme nazdobili skleněnou drtí.

Jako každoročně, tak i letos školní 
družina pořádala slavný Fashion 
Week, který vyvrcholil módní pře-
hlídkou. Modelky a modelové před-
stavili novou kolekci pro nadcháze-
jící sezónu. Představila se kolekce 
společenské módy, ale nechyběla 
ani část sportovní a volnočasová. 
Všichni si akci užili a děti byly moc 
spokojené.

Strakošová Dana

Londýn nás přivítal pochmurným deš-
tivým počasím – v závoji oparu vypadal 
kouzelně a déšť mu moc slušel. Co by to 
bylo také za návštěvu Anglie bez deště. 
V ten den jsme se stihli svézt lanovkou, met-
rem, prohlédnout si londýnskou „okurku“, 
podívat se, kde studoval herec, který hrál 
Harryho Pottera, projít se krásnými uličkami 
a promenádou kolem řeky Temže a také 
vyfotit se u Tower Bridge. 

Když se schylovalo k večeru, byli jsme čím dál 
více nervózní, u koho budeme bydlet. Druhý 
den ráno nás autobus převezl do školy. Tam 
probíhala vždy dopoledne od 8.30 do 12.30 
hodin výuka. Lektoři byli úžasní a na konci po-
bytu žákům slavnostně předali certifikáty. 

Po výuce jsme se mohli každý den těšit 
na jiný program: byli jsme v podmořském 
akváriu, prozkoumali jsme uličky měs-

ta Brightonu a Worthingu, stáli jsme na 
molu a pozorovali vlny, dýchali jsme moř-
ský vzduch na pláži a sbírali u toho mušlič-
ky. Učinili jsme také velmi speciální objev 
v podobě vyplavených vylíhnutých žraločích 
vajíček na pláži. Navštívili jsme hrad Hever 
a vyhlídkovou věž i360, ale především nás 
uchvátily Beachy Head.

Z. Janíková, S. Pešková, L. Vánská
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Pardubický Obvod V

Inzerce

Termíny akcí Městského 
obvodu Pardubice V 
na rok 2024
Karneval 23. 3.
Zelený čtvrtek 28. 3.
Čarodějnice 30. 4.
Májové slavnosti   3. 5.

Mgr. Lucie Randáková

PARDUBIČTÍ ATLETI BEZ BARIÉR ADAMČÍK A PETROUŠ 
PŘIVEZLI Z DUBAJE 6 MEDAILÍ A 2 NOVÉ ČESKÉ REKORDY!
Letošní atletické tažení po Spojených arabských emirátech přineslo opět velké úspěchy. Atleti Bez Bariér Martin 
Adamčík a Jaroslav Petrouš přivezli ze 3. mezinárodních mítinků celkem 6 medailí (2-3-1) a dva nové české rekordy!

Téměř 14 dní strávili naši atleti Bez Bari-
ér a zároveň čeští reprezentanti Jaroslav 
Petrouš a Martin Adamčík na cestách po 
Spojených arabských emirátech. Absolvo-
vali 3 mezinárodní atletické mítinky z nichž 
nejvýznamnější byl Světový pohár v Duba-
ji. Zahájili velmi úspěšnými starty na ote-
vřeném mistrovství Emirátů v Sharjahu, 
kde nejdříve vybojoval Jaroslav Petrouš 
stříbro v hodu diskem výkonem 39,73 m,
následně jeho oddílový kolega Martin 
Adamčík získal zlato v disku v novém čes-
kém rekordu 35,93 m a bronz v kouli výko-
nem 10,79 m.  

Ze Sharjahu se přesunuli na 1. ročník Me-
zinárodním atletickém mítinku v Khorfak-
kanu. Jaroslav Petrouš si spravil chuť, když 
o téměř 3 metry překonal své maximum 
z předchozího závodu a výkonem 42,64 m

stanul na „bedně“ na stříbrné pozici. 
Martin Adamčík absolvoval v jeden den 
obě své soutěže, nejprve bral 5. místo za 
výkon 10,65 m v kouli, o 3 hodiny později 
ale znovu pokořil český rekord a do tabu-
lek zapsal novou metu 36,42 m. Poprvé 
v životě tak v závodě překonal hranici 36 m. 
Za tento výkon získal stříbrnou medaili. 

Velkým finále se stal závod Světového 
poháru v Dubaji. Jaroslav Petrouš zde jasně 
zvítězil v hodu diskem výkonem 40,10 m 
a na stupních vítězů zaslouženě zářil! 
Martin Adamčík předvedl v kouli výkon 
10,20 m a skončil na 4. místě.

Je třeba zmínit, že se oba pardubičtí bor-
ci po celou dobu potýkali se zdravotními 
indispozicemi respiračního charakteru, 
a tak 2 zlaté medaile, 3 stříbrné

a 1 bronzová a k tomu dva nové české re-
kordy považujeme za opravdu mimořádný 
výkon! Blahopřejeme a děkujeme za skvě-
lou reprezentaci České republiky, Pardubic 
i domácího spolku Atletika Bez Bariér Par-
dubice.



10

Inzerce

ZAŽIJTE S NÁMI LÉTO PLNÉ 
ZÁBAVY A ZÁŽITKŮ
Léto se blíží a s ním také příměstské a výjezdové tábory od 
DDM ALFA Pardubice. Nabídka je pestrá, vybrat si můžete 
z příměstských táborů zaměřených esteticky, technicky, 
fotograficky, rybářsky, astronomicky, tanečně, sportovně, 
badatelsky, jazykově a dalších, a to dokonce na dvou pra-
covištích – na hlavním pracovišti ALFA v Polabinách a na 
odloučeném pracovišti DELTA na Dukle. 

Na našich táborech nepoznáte, 
co je nuda! Těšit se můžete na 
různorodé aktivity, mnoho zá-
bavy, zajímavé výlety a spoustu 
dalšího. Naší letošní novinkou je 
příměstský tábor nejen pro seni-
ory, který bude plný výtvarných 
technik, cvičení jógového typu, 
tanečních dílen, filmů, předná-
šek, výletu i relaxace. 

Několik posledních volných míst 
naleznete i na našich čtrnácti-
denních výjezdových táborech. 

Vybrat si můžete ze tří táborů 
s velmi rozmanitými celotáboro-
vými hrami a zábavným progra-
mem. 

Prožijte s DDM ALFA zábavné 
léto a poznejte nové kamará-
dy! Zjistěte více informací na 
našich webových stránkách 
www.ddmalfa.cz nebo sociálních 
sítích.

KDYŽ DO ŽIVOTA VSTOUPÍ DUŠEVNÍ 
ONEMOCNĚNÍ, KONTAKTUJTE TÝM 
PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ  
Když do života vstoupí duševní onemocnění, dá se to 
zvládnout. Je důležité si říci o pomoc. Vyhledat odbornou 
pomoc není ostuda, naopak je to odvaha změnit svůj život. 
Jsme organizace Péče o duševní zdra-
ví. V Pardubicích působíme od roku 
1995 a od roku 2019 poskytujeme 
služby centra duševního zdraví. 

Náš tým tvoří zdravotníci, sociální 
pracovníci i peer konzultanti a všich-
ni jezdí za klienty domů nebo na jiné 
domluvené místo. Díky tomu klienty 
podporujeme rychle, efektivně a mů-
žeme včas reagovat na jejich potřeby, 
a tak například předcházet někdy zby-
tečným hospitalizacím. 

Nejčastěji podporujeme klienty při:  
• zvládání projevů duševní nemoci 

v běžném životě,  
• zajištění psychiatrické péče, 

nastavení medikace
 a terapeutického plánu,  

• jednání na úřadech,  
• finančním hospodaření,  
• nácviku péče o vlastní osobu 

i domácnost,  

• řešení krizových situací, jako
je ztráta zaměstnání či bydlení aj.,  

• aktivním trávení volného času 
a získávání společenských
 kontaktů.   

Sídlíme na adrese: Bělehradská 
389, Pardubice. Pokud potřebujete 
pomoc, kontaktujte koordinátora 
vstupu do služeb Jana Rybičku: 
jan.rybicka@pdz.cz
nebo 777 915 750.  

Přijít můžete i osobně v kontaktní den: 
PONDĚLÍ 12.00–15.00 hodin. Naše 
služby jsou bezplatné a jsou určeny 
pro obyvatele okresu Pardubice star-
ší 16 let, kterým do života vstoupilo 
vážné duševní onemocnění, jako je 
schizofrenie, bipolární poruchy aj. 
Podporujeme také rodiny klientů. Více 
informací na www.pdz.cz.
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Pardubický Obvod V

Akce MO Pardubice V  

PARDUBICKÝ KVT
TJ Klub vodáků – turistů Pardubice (KVT) nabízí mnoho aktivit svým 
členům, které spojuje zájem o vodní sporty, turistiku a cykloturistiku.

Jana Horká

Významnou akcí je každoroční Východočeský 
vodácký maraton. Letošního 54. ročníku se 
zúčastnilo 140 závodníků. Šedesáti kilomet-
rová trasa pro dospělé vedla do Pardubic po 
Orlici, Labi a Chrudimce. Trasa pro děti měřila 
12 km a jela se z Lukovny po Labi a Chrudim-
ce. Cíl obou tras byl na loděnici KVT Pod Vinicí, 

kde pro závodníky bylo přichystáno občerst-
vení a hodnotné ceny. Všichni malí závodníci 
dostali perníkové medaile. Je chvályhodné, 
že více jak polovinu závodníků tvořily děti
a mládež do 18 let. Dokládá to velmi dobrou 
práci s dětmi v oddíle mládeže.

Cykloturisté KVT již řadu let pořádají zájez-
dy na různá místa doma i v zahraničí.  Letos 
to bylo na Slovensko, kde stovky kilometrů 
najezdili v okolí Pezinoku, Trnavy, Galanty 
a Seredě. Jako relaxaci po túrách rádi využívali 
místní termální koupaliště.

Jarní a letní sjíždění českých řek je hlavní 
náplní činnosti vodáků.

V zimě ale vymění pádla za běžky a míří na 
hory. Na zimní řeky se vracejí např. na 9 km 
Mikulášskou plavbu po 3 řekách.

V lednu členové KVT pořádají v Orlických 
horách běžeckou Vodáckou 30. Zvou na 
ni nejen vodáky, ale i všechny ostatní 
příznivce běžeckého lyžování.

V minulé sezóně byly pořádány kurzy základní 
poslušnosti, kurzy agility a noseworku. Absol-
venti všech kurzů si doslova „vynutili“ pokračo-
vací lekce :). Na jarních Dnech otevřených dveří 
i na podzimní sportovní akci „Mini závody“, která 
byla pořádána za finanční podpory statutárního 
města Pardubice, se sešlo mnoho pejskařů, kteří 
si vyzkoušeli různé disciplíny takzvaně nanečisto. 
A ti nejlepší si odnesli drobné výhry. V letoš-
ním roce zde otevírají opět klasicky kurzy zá-
kladní poslušnosti jak pro úplné začátečníky 
(pejsky i pejskaře), tak i pro mírně pokročilé. 
Dále zde budou probíhat kurzy agility a nose-
worku.  Jako letošní novinku představují základ-
ní kurzy dogdancingu, záchranářského výcviku 
a dogpulleru. Vše si můžete přijít prohlédnout 
na akci Den otevřených dveří, která se bude 
konat 7. dubna 2024. Podrobnosti najdete na 
www.zkodukla.cz nebo Facebooku ZKO Pardubice 
Dukla 395.

Přejeme všem pejskařům hodně radosti se svými 
mazlíčky.

Ivan Mojdl

CVIČÁK NA „PĚTCE“ 
POKRAČUJE
S novým rokem se obnovený kynologický 
cvičák dostává do své druhé sezóny. Po se-
zoně 2023, která byla velmi úspěšná, zde 
připravují další novinky. 
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Mgr. Jiří Šmaha
tajemník ÚMO Pardubice V
Tel.: 466 301 271; 736 504 301
jiri.smaha@umo5.mmp.cz

Ing. Iveta Vašíčková
vedoucí odboru sekretariátu
starosty, mzdová účetní
Tel.: 466 301 276; 734 640 666
iveta.vasickova@umo5.mmp.cz

Petra Müllerová
sekretariát starosty, CZECH POINT
Tel.: 466 301 270; 736 504 303
petra.mullerova@umo5.mmp.cz

Radmila Růžičková
podatelna, ústředna, archiv
Tel.: 466 510 769; 736 504 315
radmila.ruzickova@umo5.mmp.cz

Ing. Marcela Kotyková
vedoucí odboru ekonomického, 
účetní, rozpočet
Tel.: 466 301 263; 736 504 318
marcela.kotykova@umo5.mmp.cz

Libuše Lusková
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 269; 736 504 312
libuse.luskova@umo5.mmp.cz

Andrea Hemmrová
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 272; 731 685 681
andrea.hemmrova@umo5.mmp.cz

Bc. Renata Šlosárová
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 277; 736 504 302
renata.slosarova@umo5.mmp.cz

Alena Nadrchalová
správce poplatků
Tel.: 466 301 267; 736 504 308
alena.nadrchalova@umo5.mmp.cz

Bc. Monika Klátilová
vedoucí odboru investičního 
a správního
Tel.: 466 301 275; 736 504 311
monika.klatilova@umo5.mmp.cz

Mgr. Radka Plívová
životní prostředí
Tel.: 466 301 268; 730 840 556
radka.plivova@umo5.mmp.cz

Jan Brožek
investice
Tel.: 466 301 274; 736 504 304
jan.brozek@umo5.mmp.cz

Jana Jeníková
dopravní agenda
Tel.: 466 301 265; 736 504 306
jana.jenikova@umo5.mmp.cz

Ivana Popilková
doprava, životní prostředí
Tel.: 466 301 278; 736 504 310
ivana.popilkova@umo5.mmp.cz

Bc. Karel Farský
přestupky
Tel.: 466 301 264; 736 504 305
karel.farsky@umo5.mmp.cz

Petr Hezina
vedoucí skupiny drobné údržby
Tel.: 466 301 266; 736 504 317
petr.hezina@umo5.mmp.cz

Hana Bártlová
knihovna Josefa Ressla 2278
Tel.: 466 301 279; 736 504 314
knihovna.delta@seznam.cz

Tereza Tománková
poslíček, uklízečka
Tel.: 466 301 260 

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:
8.00 – 11.30    12.30 – 17.00 
Úterý a čtvrtek:
8.00 – 11.30    12.30 – 15.00 
Pátek:
8.00 – 11.30    12.30 – 14.00     
Knihovna J. Ressla:
Pondělí:                                 
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00 
Úterý: 

13.00 – 18.00
Středa:
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00
Čtvrtek:
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00
Pátek:
8.00 – 12.00    13.00 – 15.00   

ÚŘAD MO PARDUBICE

Adresa:
Úřad MO Pardubice V
Češkova 22
530 02 Pardubice   
Kontakty:
Tel.: 466 510 769
urad@umo5.mmp.cz

Jiří Rejda, DiS.
starosta MO Pardubice V
Tel.: 466 301 270; 730 840 495
jiri.rejda@umo5.mmp.cz
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ÚŘAD MO PARDUBICE

TERMÍNY PŘISTAVENÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ 
NA OBJEMNÝ ODPAD – ROK 2024

Češkova – Kašparova u školy Pondělí 14.00 – 15.30 14; 26; 40; 51
  

Dražkovice – u pošty Středa 14.00 – 15.30 14; 36; 51
  

Pod Břízkami – Dražkovická Pondělí 14.00 – 15.30 14; 28; 41; 51
  

Dukla– nám. Dukelských hrdinů Středa 14.00 – 15.30 15; 29; 40; 51
  

Čacké – proti čp. 136 Pondělí 14.00 – 15.30 25
  

V Ráji – roh s ulicí Boženy Němcové Úterý 14.00 – 15.30 14; 36; 51
  

Višňovka – K Blahobytu Úterý 14.00 – 15.30 15; 37
  




